
OPĆA TOPOLOGIJA 2011/12

Osma tjedna zadaća 2. travnja 2012.

1. (𝑎) Pokaži da u dobro ured̄enom skupu, svaki element osim maksimalnog, ako
postoji, ima neposrednog sljedbenika.

(𝑏) Nad̄i totalno ured̄en skup koji nije dobro ured̄en, ali takav je da svaki element
ima neposrednog sljedbenika.

2. Uz leksikografski ured̄aj, oba su skupa {1,2}×N i N×{1,2} dobro ured̄ena. Imaju
li oni isti ured̄ajni tip, tj. jesu li oni izomorfni kao ured̄eni skupovi?

3. Neka je 𝑆𝛺 najmanji neprebrojiv dobro ured̄en skup.

(𝑎) Pokaži da 𝑆𝛺 nema maksimalni element.

(𝑏) Pokaži da je za svaki 𝛼 ∈ 𝑆𝛺 skup {𝑥 : 𝑥 > 𝛼} neprebrojiv.

(𝑐) Neka je 𝑋0 ⊆ 𝑆𝛺 podskup koji se sastoji od svih elemenata 𝑥 ∈ 𝑆𝛺 koji nemaju
neposrednog prethodnika. Pokaži da je 𝑋0 neprebrojiv.

4. Neka je 𝑓 : 𝑋1 → 𝑋2 homeomorfizam lokalno kompaktnih Hausdorffovih pros-
tora. Dokaži da se 𝑓 može proširiti do homeomorfizma njihovih jednotočkovnih
kompaktifikacija.

5. Pokaži da je jednotočkovna kompaktifikacija od R homeomorfna kružnici S1.

6. Dokaži da je jednotočkovna kompaktifikacija od 𝑆𝛺 homeomorfna 𝑆𝛺.

7. Dokaži da je jednotočkovna kompaktifikacija od N homeomorfna potprostoru
{0} ∪ { 1

𝑛 : 𝑛 ∈ N} od R.

8. (𝑎) Za podskup 𝐴 ⊆ 𝑋 kažemo da je 𝐺𝛿-skup ako je on jednak presjeku neke
prebrojive familije otvorenih skupova. Dokaži da je u T1 prostoru koji zado-
voljava prvi aksiom prebrojivosti, svaki jednočlan skup 𝐺𝛿-skup.

(𝑏) Jedan od poznatih prostora ne zadovoljava prvi aksiom prebrojivosti iako ima
svojstvo da je svaki jednočlan skup 𝐺𝛿-skup. Koji je to prostor?

9. Pokaži da ako 𝑋 ima prebrojivu bazu onda svaka baza od 𝑋 sadrži prebrojivu
bazu. [Uputa: Neka je ℬ = {𝐵𝑛} prebrojiva baza za 𝑋 i neka je 𝒞 proizvoljna
baza. Za svaki par indeksa 𝑛,𝑚 za koje je moguće, odaberimo 𝐶𝑛,𝑚 ∈ 𝒞 t.d. je
𝐵𝑛 ⊆ 𝐶𝑛,𝑚 ⊆ 𝐵𝑚.]

10. Dokaži da svaki kompaktan metrizabilan prostor ima prebrojivu bazu.
[Uputa: Promatraj konačne pokrivače 𝒜𝑛 kuglama radijusa 1

𝑛 .]

11. Koja od četiri aksioma prebrojivosti (prvi aksiom prebrojivosti, drugi aksiom
prebrojivosti, Lindelöfovo svojstvo, separabilnost) zadovoljava 𝑆𝛺? A što je sa 𝑆𝛺?

12. Koja od četiri aksioma prebrojivosti zadovoljava R𝜔 s uniformnom topologijom?

13. Neka je 𝐴 zatvoren potprostor od 𝑋. Dokaži da ako je 𝑋 Lindelöfov onda je i 𝐴
Lindelöfov. Pokaži primjerom da ako 𝑋 ima prebrojiv gust podskup to ipak ne
znači da i 𝐴 ima prebrojiv gust podskup.


